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Eléments de correction n°ME4.7

Ce corrigé comporte des reperes nécessaires a I’évaluation et ne constitue pas un
corrigé type exigible de chaque candidat.

1. Montrer que I'organisation Buchot est une entreprise. (4 points)

2.1 La finalité de I'entreprise se limite-t-elle a la réalisation d’'un profit ?

Buchot est une organisation privée a but lucratif, elle a un statut sociétaire (SARL),
Elle poursuit une finalité économique, réaliser des profits pour assurer sa pérennite.

2. Repérer les éléments environnementaux ayant pesé sur le choix stratégique
de Buchot en 2010. (4 points)

\ 6.2. Quelles sont les composantes du diagnostic stratégique ?

Le marché de la construction en bois résiste mieux que le marché du BTP classique ;
on prévoit d'ailleurs que d’ici 2016 les maisons en bois représenteront 16 % des
logements individuels. Il y a quinze ans ce marché pesait 2 %. Ce marché répond
également aux nouvelles attentes environnementales des ménages sur le plan
éenergétique, mais également architecturale. De plus ce marché est relativement
délaissé par les grands groupes de BTP. Enfin les ressources en bois francaises sont
importantes méme si la filiere doit encore se développer.
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3. Reéaliser le diagnostic stratégique interne de I’organisation Buchot. (4 points)

6.2. Quelles sont les composantes du diagnostic stratégique ?

Diagnostic interne

Forces Faiblesses
- Notoriété - Personnel en nombre insuffisant pour
- Expérience (depuis 1990) terminer dans les temps le chantier de
- A doublé son CA en 3 ans 49 logements

- Utilise du bois vosgien a haute
durabilité et bon rapport qualité/prix

- Sur le point d’obtenir un gros chantier
(49 logements)

Identifier et expliquer le probleme de management auquel I'entreprise Buchot
risque d’étre confrontée avec la signature du nouveau chantier. (4 points)

L’entreprise Buchot n’'a pas suffisamment de personnel pour terminer dans les temps
le chantier de 49 logements. Il lui faut recruter de la main-d’ceuvre spécialisée dans la
construction en bois. Mais sur le marché du travail, on constate une pénurie de ce type
de main-d’ceuvre. L’entreprise court donc le risque de ne pas respecter le délai de fin
de chantier. Elle sera alors pénalisée de 1 000 € par jour de retard et si le retard est
important cela pourrait nuire a sa notoriéte.

5. Déterminer les moyens que peut envisager Buchot pour adapter ces
ressources humaines a ses besoins. (4 points)

5.2 Comment orienter le management des emplois et des compétences selon les
besoins de I'organisation ?

L’entreprise Buchot doit envisager différentes solutions d’adaptation de ses
ressources humaines au projet de logements sociaux :

o le recours aux heures supplémentaires,

o le recours a l'intérim, aux CDD, aux CDI,

Elle peut également envisager un partenariat via la sous-traitance, recruter des
apprentis....

Accepter toute proposition cohérente du candidat.
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